

平台随想

文 | 兰建明

我是一名梦想的歌者!

这是一片燃烧着希望与梦想的土地;这是一片生长着光与火的钢铁丛林;这是一片被汗水和泪水冲洗过的平台。

在沸腾中成长的希望;在忙碌中闪烁的身影;在静与燥的转换中留下的记忆。

我是一位农民,努力且辛苦地耕种着这片生长钢铁的土地,并且亲切地和它对话,私语。

这里和自然的距离有些遥远,坚固且沉默地承受着每一炉钢液的洗礼,朵朵飞溅的钢花都在短暂地盛开后散落成花雨。

我努力地想寻找一些温柔的诗句,用来描写这里的场景,但是我错了,这里的一切都是那么坚硬,那么有力,一不小心,它会刺破你的灵魂。

这里没有灵动的柔软的线条,它总是一些硬朗的面与块,组合的闪烁着光与火的板块。

重金属的声音

绝唱的交响

撕裂的摇滚

……

这里充满着一种力的美,隆起

的肌腱,握紧的拳头,暴起的血脉,闪着古铜色的面颊,连挂在面颊的汗珠也是那样充满力量,让人感动!

我就是这组合中的一分子,就在某一个位置上挥汗劳作,每天都感受着这里的一切,时而感知它的温度,时而却抱怨着平凡的简单与重复。或者汗流浹背的时候,扔下这一切转身出走,或者……

这一切,想的都过于简单了,过于浪漫了。其实哪里没有风?哪里没有雨?

在热血与辛劳中,总有一番爱与痛的体验,但这并不是迷失,恰恰是一种有血有肉的亲切,让我在这爱与恨中坚守自己的信念。

在平台上静思,知道在这光与火中,不仅仅是一种美好的沉醉、享受和欢乐。人生绝不仅仅意味着为生活而奔波。知道辛苦在于拥有一种难得的人生体验,而在这体验中会开出许许多多美丽的花朵。这足以能让一个人坚强,而坚强是一个人的基本素质!

对于此,苦与痛,爱与恨,我都将坦然接受,努力前行,做一位在平台上种植与收获梦想的歌者!



蓬勃向上 冯艳丽 摄

2020年注定是个特殊的年份。一场突如其来的新冠肺炎疫情夺去了成千上万同胞的生命。14亿中国人携手战疫,汇聚成强大的“硬核力量”,涌现出无数抗疫英雄,他们来自各行各业,满满的正能量,给予我们信心和力量。

2020年注定是个特殊的年份。我有幸成为公司的“新鲜血液”,将在这个大家庭里,为太钢发展、祖国强盛、人民幸福奉献青春,开启和实现我们青年一代的梦想!

人间四月天,乍暖还寒。为期5天的军训,既短暂又漫长,充满了艰辛和快乐。苦在为正步踢麻的腿,苦在脚上磨出的泡,苦在站军姿累酸的腰。但我们一个个没有退缩。我们深知:军训就是磨炼我们的意志、强健我们的身体、打造一流的团队。军训中我们也收获了很多的快乐。大家整齐的脚步声、高昂的口号声,让我们体会到了团结、奋进的快乐,感受到集体的温暖。在这里我们留下了最美好的回忆!

教官师傅在训练时挺拔的身姿,严厉

的目光,一丝不苟、精益求精的态度以及沙哑的喉咙都给我留下了深刻的印象。他们坚持不懈、永不放弃的精神令人心生敬佩!训练场外,他们是那样活泼可爱,关心爱护每一位参训人员,他们的微笑让人感觉如兄长般亲切。从他们身上能感知到太钢不断发展壮大的基因传承,我为能进入太钢与师傅们一道工作而深感自豪。

军训时光短暂而难忘,让我体会到了坚持、团结、坚韧、担当以及同伴互帮互助精神的重要性。感谢公司的精心安排,感谢教官师傅的言传身教,感谢所有关心爱护我们的师傅!我们将不负众望、在新的岗位上兢兢业业,默默付出,为开创太钢美好的明天贡献自己的力量!

军训感悟

文 | 曹靖玮

文 | 柴彬

抱怨工作 不如有个好的心态

文 | 王玉娥

家中有事小休几日,闲暇时情不自禁想起工作中的一些事,心中不免感慨,太钢走在世界前列,有着高技能人才,有着高端产品,有不菲的工资收入,有着优越的工作环境,能在这样的企业工作,心中倍感自豪和骄傲。然而在一起工作的个别同事,成天嫌忙嫌烦。我觉得工作是自己的,抱怨工作,不如改变自己,有个好的心态。

抱怨工作,无非是觉得这个工作不适合你,或觉得付出的得不到你心里所想的,可你调换了几个岗位,为什么又回到原岗位,说明这个岗位还是比较适合你,人不能总是这山望着那山高,不要总看着别人如何如何,当你看到其他人工作轻松,或工资收入多,是否想想人家比你工作方法得当,而且付出的要比你多,每个人都应用谦和积极的心

态对待工作,别老抱怨这抱怨那,有个好的心态,干起活来就不会烦躁,相应的会觉得轻松愉快。

抱怨工作,不如加快步伐提升自己的技术技能,我们的工作来之不易,无论是何岗位,都应好好珍惜,应该积极主动掌握本岗位操作、技术技能,同时在工余时间掌握其他技能,不断提升自己的综合水平,只有掌握较强的本领,解决了别人不能解决的故障,处理了别人处理不了的问题,而非同一般平庸度日。你才能得到领导、群众的认可,赢得属于你的荣誉和奖励。

别老抱怨工作,要做一个有用之人,努力提升自我,改变自己,使自己变得更加优秀,抱着正确、积极乐观的心态对待工作,把握机会,你将会在快乐工作中过好每一天。

认识师傅时我才刚刚参加工作不久,没什么工作经历不说,工作经验更是少之又少;一次偶然的的机会,有幸与师傅共事了一段时间。那时候师傅负责公司办公室的机要工作,偌大的办公室,整理得井井有条,一排排的档案柜,分门别类,干净整洁。知道我是刚刚参加工作,师傅经常就新入职员工的一些注意事项、待人接物的道理一一与我详述,知无不言,言无不尽,短短的一两个月下来,给我留下了深刻的印象,在我以后的工作中,更是受益匪浅。

时光荏苒,一晃十几年过去了,当初的毕业生,已经嫁为人妻,初为人母;师傅也从当初的机要工作岗位下来,到了一个不那么重要的岗位,但她对待工作的那份热情依旧,心态平和,由于她的出色表现,领导又对她委以重任,在新的工作岗位照样表现突出,分毫不差。

这些年来,只要一有时间,总要去师傅那看看。因为之前的机要岗,设在主楼,是重地;下来后,也是担心她落差大,想不开,不适应,所以一有机会,就先去她那里报个到,一来也是不放心,想看看她,谁知她就像一块炽热的铁块掉进水里一样,在新的岗位上一样沸腾,干得是风生水起,这就是金子在哪也发光的道理吧!师傅重新回到另一个重要的工作岗位后,还特意发信息给我,真是由衷地替她高兴,但新的岗位责

任重大,压力自然不小,师傅又是刚接触,心里也没底,但硬是凭着一股子钻研、认真的劲头,把新的工作做得有声有色,没有一丝一毫的疏忽。

不论在工作上还是生活上,师傅总是尽心尽力,把自己的那一份责任做到最好,不管什么事情,先对自己打个问号,自己做好了没有,如果做好了,继续;如果没有,是哪做得不好,找出问题,马上改正。五十多岁的她,干练、爽快、为人正直,一头黑发,风采依如初见,不管生活还是工作上遇到了难题,和师傅聊上一会儿,问题便迎刃而解,也正因为如此,师傅把自己的工作和生活安排得都特别好,老人身体健康,女儿的小家庭也是和睦美满。

如今有些年轻人,学历自不在话下,可是与师傅比起来,总觉得少了那么一点点的坚持,一点点的认真,一点点的积极向上,一点点的与人为善、乐于助人,也正是因为这些,成就了师傅的今天;把师傅当指路明灯已经若干年了,但愿以后也能成为师傅这样的人。

师傅



晨曦 李惠军 摄